



Столяров Игорь Анатольевич

рядовой
27.12.1966 – 26.12.1986

Столяров Игорь Анатольевич – стрелок-радист, рядовой.

Родился 27 декабря 1966 года в городе Смоленск (Россия). Русский. До 1982 года учился в средней школе №26 города Смоленска, в 1982-1984 годах – в средней школе №33 города Смоленска. В 1984 году окончил среднюю школу №33 города Смоленска. В 1984-1985 годах учился в Смоленском техникуме электронных приборов по специальности «радиоаппаратостроение».

В Вооруженные Силы СССР призван 25 ноября 1985 года Ленинским районным военным комиссариатом города Смоленска. В 1986 году окончил 22-ю военную авиационную школу воздушных стрелков-радистов (войсковая часть 30185, город Канск Красноярского края; Сибирский военный округ). Служил стрелком-радистом самолёта Ан-12БП в 930-м военно-транспортном авиационном полку (войсковая часть 15478, город Завитинск Амурской области; Дальневосточный военный округ).

В Республике Афганистан с апреля 1986 года. Служил стрелком-радистом самолёта Ан-12БП в 930-м военно-транспортном авиационном полку (войсковая часть полевая почта 15478; город Баграм, провинция Парван).

26 декабря 1986 года самолёт Ан-12БП №11987, на борту которого находился стрелок-радист рядовой Столяров, совершал перелёт из города Кабул в город Хост по доставке груза 4 емкостей «РА-2» с бензином. После набора высоты 6500 метров, в 68 километрах южнее города Кабула, самолёт был поражен ракетой переносного зенитно-ракетного комплекса «Стингер» в 1-й двигатель. Начался пожар, в результате чего выгорела большая часть закрылка. Экипаж использовал все средства пожаротушения, но пламя ликвидировать не удавалось, а участок возгорания только увеличивался. Во время снижения для выполнения вынужденной посадки в аэропорту города Кабул, стрелку-радисту рядовому Столярову была дана команда на покидание борта. По неизвестной причине он выполнил приказ со значительным опозданием и прыгнул с высоты, когда раскрыть парашют было уже не возможно. Рядовой Столяров упал по касательной в районе торца полосы и погиб. Самолет произвел посадку благополучно и позже был восстановлен.

Похоронен на Новом (Новодевичьем) кладбище в Смоленске.

Награжден орденом Красной Звезды (28.09.1987; посмертно).

5 февраля 2010 года в Смоленске на здании средней школы №33 (улица Кирова, 22а), в которой учился Игорь Столяров, открыта мемориальная доска. В школе создан уголок памяти воина-интернационалиста.

Источник: https://afgan-memorial.org/biography/stolyarov_igor_anatolevich/